
Tech Of World                                                        Whatsapp/Call-  8596976190 

Download App- For Mock Test, Previous Year Questions, E-books, Notes (PDF)       Click Here 

   

 CT Exam- Mock Test, PYQS , Note, E-Books Get 

Now In App 

 

 

 YouTube-  Click Here  

 Telegram- Click Here 

 Facebook- Click Here 

 

 

 

Tech Of World 

Download App 

 

     Click Here 

 

 

 

 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.tech.edu
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.tech.edu
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.tech.edu
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.tech.edu
https://youtube.com/techofworld
https://telegram.me/techofworld
https://facebook.com/sujitkumarnaik123
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.tech.edu
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.tech.edu
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.tech.edu
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.tech.edu
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.tech.edu


Set Id : 53574_43 06-June-2019_Batch3_D.El.Ed Odia 

Page1of23  

Section 1 - PaperI-English Language 

 

1) Select the correct form of verb from the given options.  
One child and two adults ____________ in a fire last 
night. 

 
A) had been stuck  
B) was stuck  
C) has been stuck  
D) were stuck  

 

 
 

2) Choose the most appropriate similar meaning word: 
IRONIC  

A) Inflexible  
B) Good-natured  
C) Disguisedly sarcastic  
D) Bitter sweet  

 

 
Read the below passage and answer the questions that 
follow: 
 
A dental hygienist or oral hygienist is a licensed dental 
professional, registered with a dental association or 
regulatory body within their country of practice. Prior to 
completing clinical and written board examinations, 
registered dental hygienists must have either an 
Associate's or Bachelor's degree in Dental Hygiene from 
an accredited college or university. Once registered, 
hygienists are primary healthcare professionals who work 
independently of or alongside dentists and other dental 
professionals to provide full oral health care. They have 
the training and education that focus on and specialize in 
the prevention and treatment of many oral 
diseases.Dental hygienists have a specific scope of 
clinical procedures they provide to their patients. They 
assess a patient's condition in order to offer patient-
specific preventative and educational services to promote 
and maintain good oral health. The use of therapeutic 
methods assists their patients in controlling oral disease, 
while providing tailored treatment plans that emphasize 
the importance of behavioral changes. Some dental 
hygienists are licensed to administer local anesthesia and 
perform dental radiography. Dental hygienists are also the 
primary resource for oral cancer screening and 
prevention. Dental hygienists work in a range of dental 
settings, from independent, private, or specialist practices 
to the public sector. They can also work in residential aged 
care facilities. Dental hygienists work together with other 
dental professionals, with a higher number working at 
general practices with dentists, dental therapists and oral 
health therapists. A smaller number work at specialist 
practices alongside orthodontists and periodontists. They 
help with the contribution of an interdisciplinary approach, 

aiming to provide optimum oral health care to their 
patients. Dental hygienists also aim to work inter-
professionally to provide holistic oral health care in the 
best interest of their patient. Dental hygienists also offer 
expertise in their field and can provide a dental hygiene 
diagnosis, which is an integral component of the 
comprehensive dental diagnosis. Dental hygienists may 
also serve as researchers and as educators in dental 
hygiene programs.  

3) Some Dental hygienists have the license to  

A) suggest oral chemical therapy  
B) perform dental surgery  
C) perform chemotherapy for oral cancer  
D) perform dental radiography  

 

 
 
4) Along with treatment plans, Dental Hygienists also 
provide  

A) Cathartic methods  
B) Psychological methods  
C) Therapeutic methods  
D) Behavioral methods  

 

 
 
5) Once registered, Dental hygienist provide  

A) Gum care  
B) Teeth care  
C) Full oral health care  
D) Cavity care  

 

 
 
6) Dental hygienist are also the primary resource for the 
screening of  

A) Oral injury  
B) Bleeding gums  
C) Root canal infection  
D) Oral cancer  
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7) Dental hygienists may also work as  

A) Dentist  
B) Researchers  
C) Orthodontists  
D) Periodontists  

 

 
 
8) Find out the most appropriate similar meaning word: 
HESITATED  

A) Stopped  
B) Paused  
C) Slowed  
D) Postponed  

 

 
 
9) Select the correct plural form from the given options.  
There are four _________ on the desk. 

 
A) Onion  
B) Book  
C) Apples  
D) Banana  

 

 
 
10) Select the correct option.  
Do you remember_________ girl whom we saw last 
night? 

 
A) a  
B) the  
C) no article  
D) an  
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Section 2 - PaperI-Education and General Awareness 

 

11) Which of the following Union Territories of India listed 
below is/are represented in the Rajya Sabha?(i) 
Chandigarh(ii) Delhi(iii) Puducherry  

A) Only (ii) and (iii)  
B) Only (ii)  
C) Only (i)  
D) Only (i) and (ii)  

 

 
 

11) ନମିȪମżରୁ ଭାରତର େକଉଁ େକƄ ଶାସିତ ଅřଳର ȄତନିǇି ରାଜȻସଭାେର 
ଅଛŽ?ି (i) ଚŢିଗଡ (ii) ଦơିୀ (iii) ପŢିେଚରୀ  

A) େକବଳ (ii) ଓ (iii)  
B) େକବଳ (ii)  
C) େକବଳ (i)  
D) େକବଳ (i) ଓ (ii)  

 

 
 
12) The conversion of milk into curd/yoghurt is due to the 
chemical reaction of the milk protein with  

A) Acetic acid  
B) Citric acid  
C) Tartaric acid  
D) Lactic acid  

 

 
 

12) Łୀରେର ǆବା େȄାଟǜି  ସହ କାହାର ରସାୟନକି Ȅତǰିିୟା େଯାଗଁୁ Łୀର ଦହକୁି 
ପରିବŧǃତ େହାଇଥାଏ?  

A) ଏସିଟକି ଅମȲ  
B) ସାଇǺକି ଅମȲ  
C) ଟାଟƽାରକି ଅମȲ  
D) ଲାକିȡକ ଅମȲ  

 

 
 
13) In which of the following years was New Educational 
Policy placed before the Indian Parliament for 
consideration and approval?  

A) 1968  
B) 1967  
C) 1986  
D) 1987  

 

13) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ବଷƽ ନୟୁି ଏଜୁେକସନାଲ ପଲିସକୁି ବଚିାର ଏବଂ ଅନୁେମାଦନ 
ପାଇଁ ଇŢିଆନ ପାଲǃଆେମŠ େର ଉପƳାପତି କରାଯାଇǆଲା?  

A) 1968  
B) 1967  

C) 1986  
D) 1987  

 

 
 

14) Which of the following structures of education was 
proposed by National Policy on Education, 1968?  

A) 10+5  
B) 10+2  
C) 10+2+3  
D) 10+3+1  

 

 
 

14) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ଶŁିା ବȻବƳା 1968 େର ନȻାସନାଲ ପଲିସ ି ଅନ 
ଏଜୁେକସନ Ÿାରା ȄƱୁତ କରାଯାଇǆଲା?  

A) 10+5  
B) 10+2  

C) 10+2+3  
D) 10+3+1  

 

 
 

15) University Grants Commission provides grants to 
establish a new University in India for a period of  

A) 2 years  
B) 7 years  
C) 5 years  
D) 10 years  

 

 
 

15) ୟୁନଭିସǃଟ ି ǲାŠସ କମସିନ ଏକ ନୂଆ ୟୁନଭିସǃଟକୁି େକେତ ବଷƽ ପାଇଁ 
ଅନୁଦାନ Ȅଦାନ କେର?  

A) 2 ବଷƽ  
B) 7 ବଷƽ  
C) 5 ବଷƽ  
D) 10 ବଷƽ  
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Section 3 - PaperI-Reasoning 

16) Instruction: Below mentioned are statements followed 
by some conclusions. You have to take the given 
statements to be true even if they seem to be at variance 
from the commonly known facts. Read all the conclusions 
and then decide which of the given conclusions logically 
follows from the given statements disregarding commonly 
known facts.  
Statements: 

All the lemons are oranges. 

All the oranges are apples. 

Some apples are bananas. 

Conclusions:  

I) Some lemons are bananas. 

II) Some bananas are oranges. 

III) All the lemons are apples. 

IV) Some bananas are apples. 

A) Only I and IV follows  
B) Only II and III follows  
C) Only III and IV follows  
D) Only I and II follows  

 

 
 
16) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନିଅŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: ସବୁ େଲମȴ ɰ ଗଡୁି କମଳା । ସବୁ କମଳା ଗଡୁକି େସଓ । କଛି ିେସଓ େହଉଛ ି
କଦଳୀ ।  

ନƦିସƽ:  

I) କଛି ିେଲମȴ ɰ େହଉଛ ିକଦଳୀ। 

II)  କଛି ିକଦଳୀ େହଉଛ ିକମଳା   

lll) ସବୁ େଲମȴ ɰ ଗଡୁକି େହଉଛ ିେସଓ   

IV) କଛି ିକଦଳୀ େହଉଛ ିେସଓ । 

A) େକବଳ I ଏବଂ IV ଅନୁସରଣ କରŽୁ  
B) େକବଳ II ଏବଂ  III ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  

C) େକବଳ III ଏବଂ  IV ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  
D) େକବଳ I ଏବଂ  II ଅନୁସରଣ କରŽୁ ।  

 

 
17) Instruction: Below mentioned are statements followed 
by some conclusions. You have to take the given 
statements to be true even if they seem to be at variance 
from the commonly known facts. Read all the conclusions 
and then decide which of the given conclusions logically 
follows from the given statements disregarding commonly 
known facts.  
Statements:  

Some cups are saucers. 

All the saucers are artifacts. 

Conclusions:  

I) All the  artifacts are saucers. 

II) Some cups are  artifacts. 

 
A) Both I and II follows  
B) Only II follows  
C) None of the conclusions follow  
D) Only I follows  

 

 
 
17) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ତେଳ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻ ପଛକୁ କଛି ିନƯିଷƽ ଦଆିଯାଇଛ ି । 
ଆପଣŋୁ ଦଆିଯାଇǆବା ମŽବȻକୁ ସତȻ େବାଲି ମାନବିାକୁ ପଡବି ଯଦଓି ବ ିଏହା 
ସାଧାରଣେର ଜଣାǆବା ତଥȻଠାରୁ ଭƊି େଦଖାଯାଉଥାଏ । ସମƱ ନƦିସƽକୁ ପଢŽୁ 
ଏବଂ ତାପେର ନƬିŧି ନଅିŽୁ,  ଦଆିଯାଇǆବା ନƦିସƽ ମżରୁ େକଉଁଟା ସାଧାରଣେର 
ଜଣାǆବା ତଥȻର ଅବମାନନା କରୁǆବା ମŽବȻକୁ ଠǉି ଭାେବ ଅନୁସରଣ କରୁଛ ି।  
ମŽବȻ: କଛି ିକǝ ଗଡୁକି େହଉଛ ିସସǣ । ସବୁ ସସǣ ଗଡୁକି ଆଟǃଫȻାକȡସ । 

ନƦିସƽ:  

I) ସବୁ ଆଟǃଫȻାକȡସ ଗଡୁିକ ସସǣ ।  

II) କଛି ିକǝ ଗଡୁକି ଆଟǃଫȻାକȡସ 

 
A) ଉଭୟ I ଏବଂ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  

B) େକବଳ II ଅନୁସରଣ କରŽୁ  
C) େକୗଣସ ିବ ିନƦିସƽକୁ ଅନୁସରଣ କରŽୁ ନାହ ǂ  
D) େକବଳ I ଅନୁସରଣ କରŽୁ  
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18) In a certain code language MINISTER is written as 
SFUTJOJN. How is LAUNCH written in that code 
language?  

A) IDOVBM  
B) IDOWBM  
C) MBVODI  
D) MBWODI  

 

 
 
18) ଏକ ନŵିǃƨ ସାେŋତକି ଭାଷାେର MINISTER କୁ SFUTJOJN ଭଳ ି
େଲଖାଯାଇଛ ି। େସହ ିସାେŋତକି ଭାଷାେର LAUNCH  କଭିଳ ିେଲଖାଯିବ?  

A) IDOVBM  
B) IDOWBM  
C) MBVODI  
D) MBWODI  

 

 
 
19) Instruction: 
In the following questions mark: 
 
1, if the question can be answered with the help of 
statement I alone.  
2, if the question can be answered with the help of 
statement II alone. 

3, if the question can be answered with the help of both I 
and II. 

4, if the question can't be answered at all. 
 
  

Among A, B and C, who is taller than B? 

Statement I : A is shorter than C 

Statement II : C is shorter than B 

 
A) 2  
B) 3  
C) 1  
D) 4  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

19) ନେିŵƽଶାବଳୀ: ନମିȪଲିǅତ ȄଶȪେର  
1 ଚƺିଟ କରŽୁ ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ I ସାହାଯȻେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇପାରୁଛ ି
।  

2 ଚƺିଟ କରŽୁ, ଯଦ ିେକବଳ ମŽବȻ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ 
ପାରୁଛ ି।  

3, ଯଦ ିଉଭୟ I ଏବଂ II ସହେଯାଗେର ȄଶȪର ଉŧର ଦଆିଯାଇ ପାରୁଛ ି।  

4, ଯଦ ିȄଶȪର ଉŧର େକେବ ବ ିଦଆିଯାଇ ପାରବି ନାହ ǂ । 

A, B ଏବଂ C ମżରୁ ,  B ଠାରୁ େଡŏା କଏି ? 

ମŽବȻ I : C ଠାରୁ A ଅେପŁାକୃତ େଛାଟ ଅେଟ ।  

ମŽବȻ II : B ଠାରୁ C ଅେପŁାକୃତ େଛାଟ ଅେଟ । 

 
A) 2  
B) 3  
C) 1  
D) 4  

 

 
 
20) If X:W = 3:8, X:Y = 4:9 and Z:Y = 5:7, then Z : W is  

A) 224 : 135  
B) 504 : 60  
C) 60 : 504  
D) 135 : 224  

 

 
 
20) ଯଦ ିX:W = 3:8, X:Y = 4:9 ଆଉ Z:Y = 5:7, ତାହାେଲ Z : W =  

A) 224 : 135  
B) 504 : 60  
C) 60 : 504  
D) 135 : 224  
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Section 4 - PaperI-Teaching Aptitude 

 

21) Which of the following checks the learning outcomes 
at the end of a grade or unit or a term and helps in knowing 
to what extent the instructional and learning goals have 
been met?  

A) Prescriptive evaluation  
B) Formative evaluation  
C) Summative evaluation  
D) Descriptive evaluation  

 

 
 
21) ନମିȪମżରୁ େକଉଟଁ ି ଏକ େǲଡ ବା ୟୁନଟି ବା ଅବǇର େଶଷେର ଶିŁାର 
ଫଳାଫଳ ଯାř କରଥିାଏ ଓ େକେତ ପଯƽȻŽ ଶିŁାଦାନ ଓ ଶŁିାର ଉେŵଶȻ ପରୂଣ 
େହାଇଛ ିତାହା ଜାଣିବାେର ସାହାଯȻ କେର?  

A) Ȅଥା Ÿାରା ନŶିƽାରିତ ମଲୂȻାୟନ  
B) ରଚନାŮକ ମଲୂȻାୟନ  
C) େଯାଗାŮକ ମଲୂȻାୟନ  

D) ବťƽନାŮକ ମଲୂȻାୟନ  
 

 
 
22) A student who faces problems in learning and 
retaining things for long is said to have difficulty in  

A) creativity  
B) emotional disability  
C) executive functioning  
D) co-curricular activities  

 

 
 
22) େଯଉଁ ଛାǿ ଶŁିଣେର ସମସȻାର ସƙୁଖୀନ ହୁଏ ଓ ƹରଣ କରବିାେର ଦୀଘƽ 
ସମୟ ନଏି, ତାହାର େକଉǆଁେର ସମସȻା ଅଛ ିେବାଲି କୁହାଯିବ ?  

A) ସୃଜନଶୀଳତା  
B) ଭାବନାŮକ ଭƊିŁମ  

C) କାଯƽȻକାରୀ ଗତବିǇି  
D) ସହ-ପାଠȻǰମ କାଯƽȻକଳାପ  

 

 
 
 
 
 
 
 

23) Read the following statements and choose the 
CORRECT option.  
(i) Informal Education is a lifelong process in a natural way 
for an individual. 

(ii) Tutoring at home or private tuitions is covered under 
the informal mode of education. 

 
A) (i) is TRUE and (ii) is TRUE  
B) (i) is TRUE and (ii) is FALSE  
C) (i) is FALSE and (ii) is FALSE  
D) (i) is FALSE and (ii) is TRUE  

 

 
 
23) ନେିମȪାĽ ବାକȻ ଗୁଡ଼କୁି ପଢ଼Žୁ ଏବଂ ଠǉି  ବକିƝ ଚୟନ କରŽୁ। (i) େଯେକୗଣସି 
ବȻĽିବେିଶଷŋ ପାଇଁ ଅେନୗପଚାରକି ଶŁିା ଏକ ଜୀବନବȻାପୀ Ȅାକୃତକି ମାżମ। 
(ii) ଘେରାଇ ଶŁିା କମିȴା ବȻĽିଗତ ଟୁȻସନ ଅେନୗପଚାରକି ଶŁିା ଅଧୀନେର ଏକ 
ଉŰ େହାଇପାରବି।  

A) (i)ଠǉି  ଏବଂ (ii) ଠǉି   
B) (i)ଠǉି  ଏବଂ (ii) is ଭୁଲ  
C) (i)ଭୁଲ ଏବଂ (ii)ଭୁଲ  

D) (i)ଭୁଲ ଏବଂ (ii) ଠǉି   
 

 
 
24) Considering school culture as an iceberg, which of the 
following options CANNOT be placed on the tip of the 
iceberg?  

A) Attitudes and values  
B) Behaviour of teachers  
C) Classroom material  
D) Behaviour of students  

 

 
 
24) ବଦିȻାଳୟ ସଂƯତୃକୁି ଏକ ହମିଖŢ ଭାବେର ବଚିାର କର,ି ନମିȪମżରୁ େକଉଁ 
ବକିƝଟ ିହମିଖŢର ଶୀଷƽେର ରଖାଯାଇ ପାରବି ନାହǂ ?  

A) ମେନାବୃŧ ିଏବଂ ମଲୂȻେବାଧ  
B) ଶŁିକମାନŋ ବȻବହାର  

C) େȎଣୀଗୃହର ସାମǲୀ  
D) ବଦିȻାଥƽୀମାନŋ ବȻବହାର  
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25) For the improvement of standards of teaching and 
research in India, UGC has set up various CAS in different 
branches of knowledge in the year 1963. What does CAS 
stand for?  

A) Central Authority of Science  
B) Centre for Advanced Study  
C) Committee for Advanced Science  
D) Centre for Academic Surveillance  

 

 
 
25) ଭାରତେର ଶŁିାଦାନ ଏବଂ ଗେବଷଣାର ମାନ ବକିାଶ ନମିେŽ ୟୁଜସି(ି 
UGC) 1963 ମସିହାେର ŗାନର ବଭିƊି ବଭିାଗେର ସଏିଏǩ (CAS) Ƴାପନ 
କରǆିେଲ। ସଏିଏǩ  (CAS)ର ପୂťƽ Ƹରୂପ କ’ଣ?  

A) େସŠȱାǤ  ଅଥରଟି ିଅǞ ସାଇନȷ  
B) େସŠǣ  ଫǣ  ଆଡଭାନȷଡ ƨଡିǐ   
C) କମିଟ ିଫǣ  ଆଡଭାନȷଡ ସାଇନȷ  
D) େସŠǣ  ଫǣ  ଏକାେଡମିǉ  ସଭǃଲାନȷ  

 

 
 
26) When the teacher finds that a student is always 
scratching his ear and has to force himself ahead in order 
to listen to the teacher it could be that the child is suffering 
from  

A) Hearing difficulty  
B) Visual disability  
C) Psychological problem  
D) Emotional problem  

 

 
 
26) େଯେତେବେଳ ଶŁିକ େଦଖŽ ିେଯ ଜେଣ ଛାǿ ସବƽଦା ନଜିର କାନକୁ ଟାଣଛୁ ି
ଏବଂ ଶŁିକŋୁ ଶଣୁବିା ପାଇଁ ତାକୁ ନଜିକୁ ବାż କରବିାକୁ ପଡ଼ୁ ଛ,ି େତେବ ପଲିାଟରି 
େକଉଁ ସମସȻା ରହଛି ି?  

A) ଶଣୁିବାେର ଅସୁବଧିା  
B) େଦǅବାେର ଅସବୁଧିା  
C) ମାନସିକ ସମସȻା  
D) ଆେବଗକି ସମସȻା  

 

 
 
 
 
 
 
 

27) Read the following statements and choose the 
CORRECT option.  
(i) The human rights elaborated in the Universal 
Declaration of Human Rights was adopted by the General 
Assembly of the United Nations on 10th December 1948. 

(ii) The Universal Declaration of Human Rights provides a 
common standard of ‘achievement for all people and all 
nations'. 

 
A) (i) is FALSE and (ii) is TRUE  
B) (i) is FALSE and (ii) is FALSE  
C) (i) is TRUE and (ii) is TRUE  
D) (i) is TRUE and (ii) is FALSE  

 

 
 
27) ନେିମȪାĽ ବାକȻଗଡ଼ୁକି ପଢ଼Žୁ ଏବଂ ଠǉି  ବକିƝ ଚୟନ କରŽୁ। (i) େବƤୖକି 
ମାନବ ଅǇକାର େଘାଷଣାନାମାେର ବȻାଖȻା କରାଯାଇǆବା ମାନବ ଅǇକାରଗୁଡ଼କି 
ଜାତସିଂଘ ସାଧାରଣ ପରଷିଦ Ÿାରା 1948 ମସହିା ଡିେସମȴର 10 ତାରଖିେର 
ǲହଣ କରାଯାଇǆଲା (ii) େବƤୖକି ମାନବ ଅǇକାର େଘାଷଣାନାମା ସମƱ ମନୁଷȻ 
ଏବଂ ସମƱ େଦଶ ପାଇଁ ଏକ ସାଧାରଣ ମାନକ Ȅଦାନ କେର।  

A) (i) ଭୁǤ  ଏବଂ  (ii) ଠǉି   
B) (i) ଭୁǤ  ଏବଂ (ii)ଭୁǤ   
C) (i) ଠǉି  ଏବଂ(ii) ଠǉି   
D) (i) ଠǉି  ଏବଂ(ii) ଭୁǤ   

 

 
 
28) The main objective of the NCTE is to achieve planned 
and coordinated development of the teacher education 
system throughout the country. NCTE stands for:  

A) National Committee for Teacher Education  
B) National Council for Teacher Eligibility  
C) National Centre for Teacher Eligibility  
D) National Council for Teacher Education  

 

 
 
28) NCTE ର ମୁଖȻ ଉେŵଶȻ େଦଶ ସାରା େଶୖŁକି ଶŁିା Ȅଣାଳୀ କୁ ଆେୟାଜତି 
କରି ସମନȴୟ ର ବକିାଶ କୁ Ȅାƌ କରବିା ଅେଟ। NCTE କୁ ପୂťƽ ରୂପେର 
_______________ କୁହା ଯାଏ।  

A) ଶŁିକ ଶŁିା ପାଇଁ ରାƩୀୟ ସମତି ି 

B) ଶŁିକ ପାǿତା ପାଇଁ ରାƩୀୟ ପରଷିଦ  
C) ଶŁିକ ପାǿତା ପାଇଁ ରାƩୀୟ େକƄ  
D) ଶŁିକ ଶŁିା ପାଇଁ ରାƩୀୟ ପରଷିଦ  
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29) The teacher in a classroom takes care of students with 
respect to all typical qualities. This means that they take 
care of  

A) special qualities  
B) universal qualities  
C) individual qualities  
D) individual differences  

 

 
 
29) ସମƱ ଗଣୁବŧା ଦୃƨିରୁ ଶŁିକ େȎଣୀଗହୃେର ଛାǿଛାǿୀମାନŋର ଯū 
େନଇଥାŽ ି। ଏହାର ଅଥƽ େସ େକଉଁ ଦିଗ Ȅତ ିżାନ େଦଇଥାŽ ି?  

A) ବେିଶଷ ଗଣୁବŧା  
B) ବȻାପକ ଗଣୁବŧା  
C) ବȻĽିଗତ ଗୁଣବŧା  
D) ବȻĽିଗତ ଫରǉ  

 

 
 
30) In context to managing disruptive behaviour in a 
classroom, which of the following terms is an act or 
instance of following something as an effect, result or 
outcome?  

A) Suspension  
B) Punishment  
C) Fine  
D) Consequence  

 

 
 
30) େȎଣୀଗହୃେର ବାଧାପťୂƽ ଆଚରଣର ପରଚିାଳନା ସƃଭƽେର , ନମିȪ ମżରୁ 
େକଉଁ ଶƑଟ ିଏକȄକାର Ȅତǰିିୟା, ଫଳ ଅଥବା ପରଣିାମକୁ ଅନୁସରଣ କରବିାର 
ଏକ କାଯƽȻ ବା ଦୃƨାŽ ଅେଟ ?  

A) କାଯƽȻଚୁȻତ  

B) ଦŢ  
C) େଜାରମିାନା  
D) ପରଣିାମ  
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Section 5 - PaperII-Odia Language 

 

31)  'Łǿିୟ' - ଉĽ ଶƑଟ ିେକଉଁ େȎଣୀର ଶƑ ଅେଟ?  

A) େଯାଗରୂଢ଼  

B) େଯୗଗିକ  
C) େମୗଳକି  
D) ରୂଢ଼  

 

 
 

32)  ମୂଳ ଶƑର ପୂବƽରୁ ବା ପେର ଆଉ ଏକ ରୂପ ସଂେଯାଗ କରି ନୂତନ ଶƑ 
ଗଠନ କରାଗେଲ ତାହାକୁ କ ିଶƑ କୁହାଯାଏ ?  

A) େମୗଳକି  

B) ବୁȻŬƊ  
C) େଯୗଗିକ   
D) ŸରୁିĽ  

 

 
 

33)  େକୗଣସ ିସଂଖȻା ବାଚକ ବେିଶଷଣ ପଦ ǰମାନȴୟେର ସବୁ ସଂଖȻା ନ ବୁଝାଇ 
ଏକ ନŵିǃƨ ସଂଖȻାକୁ ବୁଝାଇେଲ ତାହାକୁ କ ିବେିଶଷଣ କୁହାଯାଏ ?  

A) ତୁଳନାŮକ   

B)  ସଂଖȻା ବାଚକ  
C) ପରମିାଣ ବାଚକ  
D) ପୂରଣ ବାଚକ  

 

 
 

34) ǰିୟାକୁ ବକିଶତି କରୁǆବା ବେିଶଷଣ ପଦକୁ କ ିବେିଶଷଣ କୁହାଯାଏ ?  

A) ଅବƳା ବାଚକ  

B) ଭାବ ବାଚକ  
C) ପୂରଣ ବାଚକ   
D) ଗଣୁ ବାଚକ  

 

 
 

35) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ େଯାଡ଼ା ଶƑ ପରƶରର ବପିରୀତ ?  

A) ଆେଲାକ-ଉŕଳ   

B) ଦୟାଳୁ-ଭୟାଳୁ  

C) କୀŧǃ-ସକୁୀŧǃ   
D) େତାଷ-େରାଷ   

 

 

36) କାେବରୀକୁ ଦŁିଣ ଭାରତ ର ଗŏା କୁହାଯାଏ | େରଖାŋିତ ଶƑଟ ିକ ିȄକାର 
ବେିଶଷȻ ଅେଟ ?  

A) ବƱୁ ବାଚକ  
B) ଜାତ ିବାଚକ  

C) ନାମ ବାଚକ  
D) ଗଣୁ ବାଚକ   

 

 
 
37) '◌ଂ' (ଅନୁƸାର) ଓ ' ◌ଁ ' ( ଚƄ ବƃୁି) କୁ କ ିବťƽ କୁହାଯାଏ ?  

A)  ଅŽƳ  
B) ଅେଘାଷ   

C) ଉଷȯ  
D) ଅବଭିାଜȻ  

 

 
 
38) ବକିƝ ମżରୁ େକଉଁଟ ି‘ନଦୀ’ର ସମାଥƽକ ଶƑ ?  

A) Ȅଭśନ  
B) ତଟନିୀ   
C) ଅନଳ  

D) ପବନ  
 

 
 
39) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ଶƑ ‘ନǣି ’ ଉପସଗƽ େଯାେଗ ଗଠିତ ?  

A) ନେିŁପ  
B) ନଯୁିĽ  
C) ନťିƽୟ  

D) ନକିଟ   
 

 
 

40) ‘ଚଷୁ କୁଟବିା’– ରୂଢଟିରି ଅଥƽ କ’ଣ ?  

A) ଉପାଜƽନ କରବିା  
B) ଧାନ କୁଟବିା   
C) ବȻଥƽ ପରିȎମ କରିବା    
D) ପରǅବା  
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41) ‘ବହରିŏ’ ଶƑଟରି ବପିରୀତ ଶƑ କ’ଣ ?  

A) ଅŽନǃହତି   
B) ଅନୁରାଗ    

C) ଆଭȻŽରୀଣ  
D) ଅŽରŏ   

 

 
 
42) ' ଭାȁ ' ତǘ ସମ ଶƑର ତǚ ଭବ ଶƑକୁ ଚƺିଟ କର |  

A) ଭାȁବ  
B) ଭାଦୁଅ   
C) େଭାଦୁଅ  

D) େଭାଦବ  
 

 
 
43) ‘େଗାବର ଗେଣଶ’– ରୂଢିଟରି ଅଥƽ କ’ଣ ?  

A) ପŢିତ  

B) ବେିବକ ହୀନ    
C) ବୁŶ ିହୀନ    

D) ଅତ ିଚତୁର    
 

 
 
44) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ଉପସଗƽଟ ିଉŦଷƽ ଅଥƽେର ବȻବହୃତ େହାଇଥାଏ ?  

A) ନ ି 

B) ପରି  
C) Ȅ  
D) ଅବ  

 

 
 
45) ନମିȪଲିǅତ ଶƑଗଡ଼ୁକି ମżରୁ େକଉଁଟ ିଏକ ଉପସଗƽ େଯାେଗ ଗଠତି େହାଇଛ ି
?  

A) Ȅସୂନ  
B) Ȅଣୟ  

C) Ȅଭାତ  
D) Ȅଶାଖା  
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Section 6 - PaperII-Mathematics 

 

46) The radius of the base of a cylinder is 20 cm and 
height is 40 cm. The surface area of the cylinder is  

A) 7536 cm2  
B) 7326 cm2  
C) 7436 cm2  
D) 7500 cm2  

 

 
 
46) େଗାଟଏି ସଲିିŢରର ଆଧାର ବȻାସାŶƽ 20 େସମି ଓ ଉőତା 40 େସମି | 
ସଲିିŢରର ପƪୃ େŁǿଫଳ େହଉଛ ି 

A) 7536 ବଗƽ େସମ ି 

B) 7326 ବଗƽ େସମ ି 

C) 7436 ବଗƽ େସମ ି 
D) 7500 ବଗƽ େସମ ି 

 

 
 
47) Three or more lines passing through a same point are 
called as  

A) Line segments  
B) Perpendicular lines  
C) Concurrent lines  
D) Parallel lines  

 

 
 
47) େଗାଟଏି ବƃୁି େର ପାର ିେହଉǆବା ତନି ିରୁ ଅǇକ େରଖା ଗୁଡ଼କୁି ________ 
କୁହାଯାଇଥାଏ।  

A) େରଖା ଖŢ  

B) ଲମȴ େରଖା  
C) ସମବŧƽୀ େରଖା  
D) ସମାŽର େରଖା  

 

 
 
48) If U={1,2,3,4,5}, R={1,3,5}, S={3,4,5}, T={2,4}, then 
R∩S∩T is  

A) {2,4}  
B) {1,3}  
C) {3}  
D) ∅  

 

 

48) ଯଦ ିU={1,2,3,4,5}, R={1,3,5}, S={3,4,5}, T={2,4}, େତେବ 
R∩S∩T େହଉଛ ି 

A) {2,4}  
B) {1,3}  
C) {3}  
D) ∅  

 

 
 
49) The H.C.F. of 1.26, 0.72 and 0.18 is  

A) 0.36  
B) 0.036  
C) 0.06  
D) 0.18  

 

 
 
49) 1.26, 0.72 ଏବଂ 0.18 ର ଗ.ସା.ଗୁ େହଉଛ ି 

A) 0.36  

B) 0.036  

C) 0.06  

D) 0.18  
 

 
 
50) The value of √1.5625 is  

A) 1.05  
B) 125  
C) 12.5  
D) 1.25  

 

 
 
50) √1.5625 ର ମଲୂȻ େହଉଛ ି 

A) 1.05  

B) 125  

C) 12.5  
D) 1.25  
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51) If two sets are equal then  

A) they will have different elements  
B) they will have the same number of elements  
C) they will have the same elements  
D) one set will have less number of elements than the 

other set  
 

 
 
51) ଯଦ ିଦୁଇଟ ିେସଟ ସମାନ େତେବ  

A) େସଗଡୁକିର ଉପାଦାନ ଅଲଗା ଅଲଗା ରହବି  

B) େସଗଡୁକିର ସମାନ ସଂଖȻକ ଉପାଦାନ ରହବି  
C) େସଗଡୁକିର ଉପାଦାନ ସମାନ ରହବି  

D) େଗାଟଏି େସଟର ଉପାଦାନ ସଂଖȻା ଅନȻ େସଟ ଠାରୁ କମ େହବ  
 

 
 
52) If a = 3, b = −5, x = 6, y =12, z = −8, then a3 + 24y − 
3b is equal to  

A) 333  
B) 330  
C) 345  
D) 320  

 

 
 
52) ଯଦ ିa = 3, b = −5, x = 6, y =12, z = −8, େତେବ a3 + 24y − 
3b ସମାନ  

A) 333  
B) 330  

C) 345  
D) 320  

 

 
 
53) What is the percentage change in the area of a 
rectangle when its length increases by 10% and its width 
decreases by 10%?  

A) 0%  
B) 10%  
C) 20%  
D) 1%  

 

 
 
 
 

53) ଯଦ ିେଗାଟଏି ଆୟତ େŁǿର େଦଘୖƽȻ 10% ବୃŶି ପାଏ ଏବଂ ଏହାର ȄƳ 
10% ȑାସ କରାଯାଏ େତେବ ଏହାର େŁǿଫଳେର ପରବିŧƽନର Ȅତଶିତ କ’ଣ?  

A) 0%  
B) 10%  
C) 20%  
D) 1%  

 

 
 
54) 

  
If AOB =132°, COD = 141°. Then DOB  

A) 83°  
B) 73°  
C) 63°  
D) 93°  

 

 
 
54) 

  
ଯଦ ିAOB =132°, COD = 141°. େତେବ DOB େହଉଛ ି 

A) 83°  
B) 73°  
C) 63°  
D) 93°  
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55) Ram and Shyam enter into a partnership by investing 
Rs. 6 lakhs and Rs. 4 lakhs respectively. At the end of one 
year, they divided their profits such that one-third of the 
total profit is divided equally for the efforts they have put 
into the business and the remaining amount of profit is 
divided in the ratio of the investments they made in the 
business. If Ram received Rs. 40,000 more than Shyam, 
the total profit amount (in Rs.) was  

A) 30,000  
B) 3,00,000  
C) 3000  
D) 1,40,000  

 

 
 
55) ରାମ ଏବଂ ଶȻାମ ଯଥାǰେମ Rs. 6 ଲŁ ଏବଂ Rs. 4 ଲŁ ଟŋା ବନିେିଯାଗ 
କରି ଏକ ଭାଗିଦାରତିାେର Ȅେବଶ କେଲ। ବଷƽ େଶଷେର େସମାେନ େସମାନŋର 
ଲାଭକୁ ଏପର ିଭାବେର ଭାଗ କେଲ େଯ, ସମୁଦାୟ ଲାଭର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ସମାନ 
ଭାବେର ଭାଗ କରାଗଲା ବȻବସାୟ ପାଇଁ େସମାେନ କରǆିବା ଉଦȻମ ନମିେŽ 
ଏବଂ ବଳକା ଲାଭ ରାଶ ିେସମାେନ ବȻବସାୟେର କରǆିବା ପśିୁ ଅନୁପାତେର ଭାଗ 
କରାଗଲା। ଯଦ ିରାମ ଶȻାମଠାରୁ Rs. 40,000 ଅǇକ ପାଇଲା େତେବ ସମୁଦାୟ 
ଲାଭର ପରମିାଣ (Rs.େର) ǆଲା  

A) 30,000  

B) 3,00,000  
C) 3000  

D) 1,40,000  
 

 
 
56) A square garden of area 400 m2 is surrounded by a 
walkway of width 'x'. The total area of the walkway is 500 
m2. The width 'x' of the walkway is  

A) 15 m  
B) 10 m  
C) 5 m  
D) 25 m  

 

 
 
56) 400 ବଗƽ ମିଟର େŁǿଫଳ ବଶିିƨ ଏକ ବଗƽାକାର ଉଦȻାନର ଚାରପିାଖେର 
'x' ଚଉଡ଼ାର ଏକ ଚଲାପଥ ଅଛ ି। ଏହ ିଚଲାପଥର ସମଦୁାୟ େŁǿଫଳ 500 ବଗƽ 
ମଟିର । ଚଲାପଥ 'x'ର ଚଉଡ଼ା େହଉଛ ି 

A) 15 ମଟିର  
B) 10 ମଟିର  

C) 5 ମିଟର  
D) 25 ମଟିର  

 

57)  

 
In the given figure, M is the centre of the circle and angle 
QPR = 55˚, then the value of angle PSQ is 

 
A) 45˚  
B) 25˚  
C) 55˚  
D) 35˚  

 

 
 
57) 

  
ଦଆିଯାଇǆବା ଚǿିେର M ବୃŧର େକƄ ଅେଟ ଓ େକାଣ QPR = 55˚, େତେବ 
େକାଣ PSQ ର ମଲୂȻ ________ ଅେଟ। 

 
A) 45˚  
B) 25˚  
C) 55˚  
D) 35˚  

 

 
 
58) Two numbers are in the ratio 3 : 4. If the sum of 
numbers is 91, what are the numbers?  

A) 75 and 100  
B) 40 and 51  
C) 39 and 52  
D) 42 and 56  
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58) ଦୁଇଟ ିସଂଖȻାର ଅନୁପାତ 3 : 4। ଯଦ ିସଂଖȻା ଗଡ଼ୁକିର ସମƨି 91 େତେବ 
ସଂଖȻାଗଡ଼ୁକି କ’ଣ?  

A) 75 ଏବଂ 100  
B) 40 ଏବଂ 51  

C) 39 ଏବଂ 52  
D) 42 ଏବଂ 56  

 

 
 
59) Two types of Rice powders A and B are manufactured 
in a factory by mixing two basic elements. The 
compositions of the two basic elements in the Rice 
powders A and B are in the ratio 5 : 3 and 1 : 2 
respectively. A new food product X is formed by mixing 
the two powders A and B in the ratio 4 : 3. What is the ratio 
of the composition of the two basic elements in food 
product X?  

A) 1 : 1  
B) 1 : 2  
C) 3 : 4  
D) 2 : 1  

 

 
 
59) େଗାଟଏି କାରଖାନାେର ଦୁଇଟ ିେମୗଳକି ଉପାଦାନ ମିȎଣ କରାଯାଇ A ଏବଂ 
B ଦୁଇ Ȅକାର ଚାଉଳ ଗŢୁ ଉŬାଦାନ କରାଯାଏ। ଚାଉଳଗୁŢ A ଏବଂ Bେର ଦୁଇ 
େମୗଳକି ଉପାଦାନର ମିȎଣ ଯଥାǰେମ 5 : 3 ଏବଂ 1 : 2 ଅନୁପାତେର 
େହାଇଥାଏ। A ଏବଂ B ଗŢୁକୁ 4 : 3 ଅନୁପାତେର ମିଶାଯାଇ ଅନȻ ଏକ ନୂତନ 
ଖାଦȻ ଉŬାଦ X ȄƱୁତ କରାଯାଏ। ଖାଦȻ ଉŬାଦ Xେର ଦୁଇ େମୗଳକି ଉପାଦାନ 
ମȎିଣର ଅନୁପାତ କ’ଣ?  

A) 1 : 1  

B) 1 : 2  
C) 3 : 4  

D) 2 : 1  
 

 
 
60) What is the greatest number that will divide 21, 46 and 
66 so as to leave the same remainder in each case?  

A) 9  
B) 7  
C) 5  
D) 3  

 

 
 
 

60) େକଉଁ ବୃହŧମ ସଂଖȻା 21, 46 ଏବଂ 66 କୁ ବଭିାଜନ କରବି ଏବଂ ଏପର ି
େଯ ȄେତȻକ େŁǿେର ସମାନ ଭାଗଫଳ ରହବି?  

A) 9  
B) 7  
C) 5  

D) 3  
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Section 7 - PaperII-Social Science 

 

61) Which of the following terms refer to a group of islands 
that are similar to each other?  

A) Eyot  
B) Islands  
C) Islets  
D) Archipelago  

 

 
 
61) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଟଁ ିŸୀପ ଗଡ଼ୁକିର ଏକ ସମହୂ ଅେଟ ଯାହାକ ିପରƶର 
ସହତି ସମାନ ଅେଟ?  

A) ଇଅǓ  

B) Ÿୀପ  

C) ଇସେଲǓ  
D) Ÿୀପ ସମୂହ  

 

 
 
62) Which of the following committees recommended the 
2-tier system of Panchayati Raj in India?  

A) G.V.K.Rao Committee  
B) Rao Committee  
C) L.M.Singhvi Committee  
D) Ashok Mehta Committee  

 

 
 
62) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ସମତି ିପřାୟତ ିରାଜ ର 2 Ʊରୀୟ Ȅଣାଳୀ ର 
ସପୁାରଶି କରǆିଲା?  

A) ଜ.ିଭି.େକ. ରାଓ ସମିତ ି 

B) ରାଓ ସମିତ ି 
C) ଏଲ.ଏମ. ସŐିବୀ ସମିତ ି 
D) ଅେଶାକ େମେହତା ସମିତ ି 

 

 
 
63) Which among the following is a non-renewable natural 
resource?  

A) Water  
B) Wildlife  
C) Fossil fuel  
D) Forest  

 

 

63) ନମିȪଲିǅତ   ସମȴଳଗଡୁକି ମżରୁ  େକଉଟଁ ିନବୀକରଣ ଅେଯ଼ାଗȻ  Ȅାକୃତକି 
ସମȴଳ ଅେଟ  ?  

A) ଜଳ  
B) ବଣȻȄାଣୀ  
C) େଜବୖୀକ ଇƆନ  
D) ଅରଣȻ  

 

 
 
64) Which of the following Articles in the Indian 
Constitution prescribes that the state shall provide Free 
and Compulsory education for all children below 14 
years of age?  

A) Article 42  
B) Article 45  
C) Article 44  
D) Article 43  

 

 
 
64) ସƖିଧାନେର ǆବା ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ଅନୁେଛଦ ଦଶƽାଇ ଥାଏ େଯ 14 
ବଷƽ ବୟସ ରୁ କମ ବୟସ ǆବା ସମƱ ପଲିା ମାନŋୁ ମାଗଣା ଓ ଅନବିାଯƽȻ ଶŁିା 
Ȅଦାନ କରାଯିବ।  

A) େଲଖ 42  

B) େଲଖ 45  
C) େଲଖ 44  

D) େଲଖ 43  
 

 
 
65) Which of the following was a local tax levied by the 
Municipalities on certain articles after they entered their 
territory?  

A) Customs Duty  
B) Octroi  
C) Sales Tax  
D) Toll  
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65) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ କଏି ନଗରପାଳକିା Ÿାରା ନଜିର େŁǿେର Ȅେବଶ କରବିା 
ପେର କଛି ିେଲଖା ଗୁଡ଼କି ଉପେର Ƴାନୀୟ କର ଲାଗୁ କରǆିେଲ?  

A) ସୀମା ଶƚୁ / କƨମ ଡଉିଟ ି 
B) ଅକȡରଏ  
C) ବǰିି କର  

D) େଟାǤ  
 

 
 
66) Which of the following British officers was associated 
with the concept of 'Safety Valve' for British Raj?  

A) Saunders Alexius Abbott  
B) Lord Curzon  
C) A.O. Hume  
D) Lord Cornwallis  

 

 
 
66) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ କାହାର ପଦେŁପ କୁ Ȇଟିଶି ରାଜŭ ପାଇଁ ସରୁŁା ଭାଲǠ 
କୁହାଯାଉǆଲା?  

A) ସଂୂଡସƽ ଅେଲŅସଓିଉସ ଆବŧ  

B) ଲଡƽ କଜƽǜ  
C) ଏ. ଓ. ହାେମ  
D) ଲଡƽ କନƽୱାଲିǩ  

 

 
 
67) Which of the following gases is mainly responsible for 
the greenhouse effect in the earth's atmosphere?  

A) Nitrogen  
B) Oxygen  
C) Carbon monoxide  
D) Carbon dioxide  

 

 
 
67) ପୃǆବୀ ପୃƪେର ସବୁଜ ଗହୃ Ȅଭାବ ନମିେŽ ନମିȪଲିǅତ  ଗȻାǩ ଗଡୁକି ମżରୁ 
େକଉଁ ଗȻାǩ ମଖୂȻ ଭାେବ ଦାୟୀ ଅେଟ ?  

A) ଉଦଜାନ  
B) ଅମȳଜାନ  
C) କାବƽǜ ମେନାŅାଇǕ  

D) କାବƽǜ ଅŅାଇǕ  
 

68) Which of the following religions forbids killing of any 
living being, so that they do not eat anything grown 
underground?  

A) Islam  
B) Buddhism  
C) Jainism  
D) Hinduism  

 

 
 
68) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ଧମƽ େକୗଣସି ମż ଜୀବତି Ȅାଣୀ କୁ ମାରବିା ପାଇଁ 
ମନା କରଥିାŽ,ି ଯŸାରା େସମାେନ ଭୂମିଗତ େହାଇǆବା କଛି ିମż ଖାଆŽ ିନାହ ǂ?  

A) ଇସଲାǡ  

B) େବୗŶ ଧମƽ  
C) େଜନୖ ଧମƽ  
D) ହƃୁି  

 

 
 
69) Which among the following options is the smallest and 
shallowest ocean?  

A) Indian Ocean  
B) Atlantic Ocean  
C) Southern Ocean  
D) Arctic Ocean  

 

 
 
69) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁଟ ିସବୁଠାରୁ େଛାଟ ଓ କମ ମହାସାଗର ଅେଟ?  

A) ହƃ୍ି ମହାସାଗର  
B) ଆଟଲାŠିକ ମହାସାଗର  

C) ଦŁିଣ ମହାସାଗର  
D) ଆକƽଟǉି ମହାସାଗର  

 

 
 
70) What is the other name given to the longitude which 
passes through Greenwich, England?  

A) Rose line  
B) Prime meridian  
C) Plimsoll line  
D) Prime parallel  
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70) ଇଂଲŢର, ǲୀନୱିǎ ମż େଦଇ ଗତ ିକରୁǆବା ȁାଘମିାର ଅନȻ ନାମ କଣ  ?  

A) େଗାଲାପି େରଖା  
B) Ȅଧାନ ମżƃନି େରଖା  
C) ପିȲǡ େସାǤ େରଖା  
D) Ȅଧାନ ସମାŁେରଖା  

 

 
 
71) Who among the following was the first Indian to qualify 
for the Civil Services?  

A) Satyendranath Tagore  
B) Rabindranath Tagore  
C) Surendranath Bannerji  
D) Jatin Mukherjee  

 

 
 
71) ନମିȪଲିǅତ ମżରୁ କଏି ସଭିǤି େସବା ପାଇଁ େଯାଗȻତା Ȅାƌ କରିǆବା Ȅଥମ 
ଭାରତୀୟ ǆେଲ?  

A) ସତȻƄନାଥ ଟାେଗାǣ  

B) ରବୀƄନାଥ ଟାେଗାǣ  
C) ସେୁରƄନାଥ ବାନାଜƽୀ  
D) ଯତନି ମଖୁାଜƽୀ  

 

 
 
72) In India, which of the following types of emergencies 
can be proclaimed when a State Government fails to 
function?  

A) Military emergency  
B) Constitutional emergency  
C) National emergency  
D) Financial emergency  

 

 
 
72) େଯେତେବେଳ ରାଜȻ ସରକାର କାଯƽȻ କରବିାେର ବଫିଳ େହାଇଯାଆŽ,ି 
େତେବ ନମିȪଲିǅତ େର େକଉଁ Ȅକାରର ଆପାତକାଳୀନ େଘାଷଣା 
କରାଯାଇପାେର?  

A) େସୖନȻ ଆପାତକାଳ  

B) ସାƖିଧାନକି ଆପାତକାଳ  
C) ରାƩୀୟ ଆପାତକାଳ  

D) ଆଥǃକ ଆପାତକାଳ  
 

 

73) Structures and institutions are BEST examples for 
which of the following types of resources?  

A) Human resources  
B) International resources  
C) Renewable resources  
D) Non-Recyclable resources  

 

 
 
73) ନମିȪଲିǅତ   ସମȴଳଗଡୁକି ମżରୁ ଆକୃତ ିଓ ଅନୁƪାନଗୁଡକି େକଉଁ 
Ȅକାର  ସମȴଳର ସେବƽାŦɲ ƨ  ଉଦାହରଣ  ଅଟŽ ି?  

A) ମାନବ ସମȴଳ  

B) ଅŽଜƽାତୀୟ ସମȴଳ  
C) ନବୀକରଣ େଯ଼ାଗȻ ସମȴଳ  

D) ଚǰୀକରଣ ଅେଯ଼ାଗȻ ସମȴଳ  
 

 
 
74) What is the value of the latitude at the equator?  

A) 0°  
B) 90°  
C) 45°  
D) 22.5°  

 

 
 
74) ବଷୁିବ େରଖା ନକିଟେର ଅŁାଂଶର ମଲୂȻ େକେତ େହାଇଥାଏ ?  

A) 0  ଡǲିୀ  
B) 90  ଡǲିୀ  
C) 45  ଡǲିୀ  
D) 22.5  ଡǲିୀ  

 

 
 
75) Which of the following amendments of the Constitution 
of India brought about the reduction of voting age from 21 
to 18 years?  

A) 64th  
B) 60th  
C) 61st  
D) 65th  
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75) ଭାରତ ର ସƖିଧାନ ର ନମି Ȫଲିǅତ ମżରୁ େକଉଁ ସଂେଶାଧନ ମତଦାନ ର 
ବୟସ କୁ 21 ରୁ କମ କର ି18 ବଷƽ କରେିଦଇǆଲା?  

A) 64ତମ  
B) 60ତମ  
C) 61ତମ  

D) 65ତମ  
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Section 8 - PaperII-Science 

 

76) Which of the following options CORRECTLY 
represent "succulent" with respect to adaptation in plants?  

A) Plant adapted to desert habitat  
B) Plant adapted to saline habitat  
C) Plant adapted to water habitat  
D) Plant adapted to aerial habitat  

 

 
 

76) ଉŹିଦଗଡୁକିେର ଅନୁକୂଳନ ସମȴƆେର ନମିȪମżରୁ େକଉଁଟ ି ’ସକୁȻେଲŠ’ ର 
ଉଚତି ଅଥƽ ଦଶƽାଉଛ?ି  

A) ଉŹିଦ ମରୁଜ ଆବାସ Ȅତ ିଅନୁକୂଳ େହବା  
B) ଉŹିଦ ଲବଣାĽ ଆବାସ Ȅତ ିଅନୁକୂଳ େହବା  
C) ଉŹିଦ ଜଳୀୟ ଆବାସ Ȅତ ିଅନୁକୂଳ େହବା  
D) ଉŹିଦ ବାୟବୀୟ ଆବାସ Ȅତି ଅନୁକୂଳ େହବା  

 

 
 

77) The force required to separate two glass plates of area 
10–3 m2 with a film of water 0.05 mm thick between them, 
is (the surface tension of water is 70 X 10-3 N/m)  

A) 28 N  
B) 50 N  
C) 14 N  
D) 38 N  

 

 
 

77) ଦୁଇଟ ିକାଚ େପȲଟ ଯାହାର େŁǿଫଳ 10–3 m2 ଅେଟ ଏବଂ ଯାହା ମżେର 
0.05 mm େମାଟାର ଏକ ପାଣରି ପରƱ ଅଛ ି(ପାଣିର ପୃƪ ତନନ େହଉଛ ି70 
X 10-3 N/m) େସଗଡୁକୁି ଅଲଗା କରବିା ପାଇଁ େକେତ ବଳ ଆବଶȻକ ?  

A) 28 N  
B) 50 N  

C) 14 N  
D) 38 N  

 

 
 

78) Which among the following options CANNOT be 
categorised as biological pathogens that could cause 
diseases in humans?  

A) Pesticides  
B) Bacteria  
C) Fungi  
D) Parasites  

 

78) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ବକିƝଟକୁି େଜବୖକି ପାେଥାେଜନ  ଭାେବ ବଗƽୀକୃତ 
କରାଯାଇପାରବି ନାହ ǂ ଯାହା ମାନବ ଶରୀରେର େରାଗ ସƨୃି କରିପାେର?  

A) େପƨସିାଇଡ  
B) ବȻାେକȡରିଆ  

C) କବକ  
D) ପାରାସାଇଟ  

 

 
 
79) One man takes 10 minutes to raise a box to a height 
of 10 metres and another man takes 5 minutes to do so. 
The energy of the  

A) two is different  
B) two is same  
C) second is more  
D) first is more  

 

 
 
79) ଜେଣ ବȻĽି େଗାଟଏି ବାŅକୁ 10 ମଟିର ଉőତାକୁ େଟକବିା ପାଇଁ 10 ମନିǓି  
ସମୟ ନଏି ଏବଂ ଅନȻ ଜେଣ ବȻĽି ଏହା କରବିା ପାଇଁ 5 ମିନǓି  ସମୟ ନଏି। 
େସମାନŋର ଶĽି  

A) ଦୁଇଟ ିଭƊି ଭƊି  

B) ଦୁଇଟ ିସମାନ  
C) Ÿତିୀୟଟ ିଅǇକ  

D) Ȅଥମ ଟ ିଅǇକ  
 

 
 
80) Which among the following plants show special 
features like short stature, hairy parts, and dark color?  

A) Tundra plants  
B) Rainforest plants  
C) Desert plants  
D) Aquatic plants  
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80) ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ଉŹିଦ ବେିଶଷ େବଶୖƨିȻ େଦଖାଏ େଯପର ିକମ ଉőତା, 
ରୂମଯĽୁ ଅଂଶ ଓ ଗାଢ ରŏ?  

A) ତୁƄା ଉŹିଦ  
B) ବଷƽାରଣȻ ଉŹିଦ  
C) ମରୁଭୂମରି ଉŹିଦ  

D) ଜଳଜ ଉŹିଦ  
 

 
81) Who among the following was the first to observe a 
cork cell under a microscope and known for coining the 
word 'cell' in the year 1665?  

A) Robert Hooke  
B) Rudolf Virchow  
C) Friedrich Wohler  
D) Sergei Winogradsky  

 

 
 

81) ନମିȪମżରୁ କଏି Ȅଥମ ଥର ପାଇଁ ଏକ କକƽ େକାଷିକାକୁ ମାରେିǰାେƯାପ ତେଳ 
ଅନୁżାନ କରǆିେଲ ଓ 1665 େର Ȅଥମ ଥର ପାଇଁ "େସǤ " ଶƑର ବାହାର 
କରǆିେଲ?  

A) େରାବଟƽ ହୁକ  
B) ରୁେଡାǤ ଫ ଭରିଚାଉ  

C) େȅେଡରକି େହାଲର  
D) ସେଜƽଇ ଉଇେନାǲାଡƯି  

 

 
 
82) Na2SO4 (aq) + BaCl2(aq) → BaSO4(s) + 2NaCl(aq) 
The above reaction is an example of  

A) Displacement reaction  
B) Combination reaction  
C) Decomposition reaction  
D) Double Displacement Reaction  

 

 
 

82) Na2SO4 (aq) + BaCl2(aq) → BaSO4(s) + 2NaCl(aq) 
(େସାଡୟିମ (େବରୟିମ (େବରୟିମ (େସାଡୟିମସଲେଫଟ) େକȲାରାଇଡ) 
ସଲେଫଟ) େକȲାରାଇଡ)ଉĽ Ȅତǰିିୟା େକଉଁ Ȅକାରର Ȅତǰିିୟା?  

A) ବƳିାପନ Ȅତǰିିୟା  
B) ସଂେଯାଜନ Ȅତǰିିୟା  
C) ଅପଘଟନ Ȅତǰିିୟା  
D) େŸୖତ ବƳିାପନ Ȅତǰିିୟା  

 

83) Which among the following macromolecules or 
organelles is absent in Prokaryotes?  

A) Vesicles  
B) Vacuoles  
C) Golgi Body  
D) DNA  

 

 
83) େȄାକାରଓିǓ ସ େର ନମିȪମżରୁ େକଉଁ ସୂŃ ଅଣୁ ବା େକାଷ ଅŏ ଅନୁପƳିତ 
ଥାଏ?  

A) େଭସକିǤ   
B) ଭାକୂଓଲସ  

C) ଗǤ ଗି ବଡି  
D) ଡଏିନଏ  

 

 
 
84) A 25 cm long capillary tube is dipped in water. The 
water rises up to 10 cm. If the entire arrangement is put in 
a freely falling elevator the length of water column in the 
capillary tube will be  

A) 25 cm  
B) 20 cm  
C) 10 cm  
D) 5 cm  

 

 
 
84) ଏକ 25 େସମି ଦୀଘƽ େକଶୖକି ନଜୀ ପାଣିେର ବୁଡ଼ାଗଲା। ପାଣି 10େସମି 
ପଯƽȻŽ ଉଠଲିା। ଯଦ ି ସƓťୂƽ ବȻବƳାକୁ ଏକ ମୁĽ ଭାବେର ଖସǆୁବା 
ଇେଲେଭଟǣ େର ରଖାଯିବ େତେବ େକଶୖକି ନଳୀେର ଜଳƳƗର ଉőତା େହବ  

A) 25 େସମି  
B) 20 େସମି  
C) 10 େସମି  
D) 5 େସମ ି 

 

 
 
85) A train of length 200 m travelling at 40 m/s overtakes 
another train of length 300 m travelling at 30 m/s in same 
direction. The time taken by the first train to pass the 
second is  

A) 50 s  
B) 10 s  
C) 40 s  
D) 30 s  
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85) େଗାଟଏି େǺନର େଦଘୖƽȻ 200 m ଯାହା 40 m/s େବଗେର ଯାǿା କରୁଛ ି
ଓ େସହ ିଦଗିେର 30 m/s େବଗେର ଯାଉǆବା 300 m ର ଅନȻ ଏକ େǺନକୁ 
ଅତǰିମ କରୁଛ ି| Ÿତିୀୟ େǺନକୁ Ȅଥମ େǺନ ଅତǰିମ କରବିାକୁ େକେତ ସମୟ 
ଲାଗବି?  

A) 50 s  

B) 10 s  

C) 40 s  

D) 30 s  
 

 
 

86) Which among the following options is the main site of 
protein synthesis in the structure of a cell?  

A) Lysosomes  
B) Vacuoles  
C) Ribosomes  
D) Golgi Bodies  

 

 
 

86) େଗାଟଏି େକାଷର ସଂରଚନା ମżେର ନମିȪ ବକିƝଗଡୁକି ମżରୁ େକଉଁଟ ି
େȄାଟନି ସଂେଶȲଷଣର ମଖୁȻ Ƴାନ?  

A) ଲାଇେସାେଜାମ  

B) େଭାେକȻାǤ ସ  
C) ରାଇେବାେଜାମ  

D) ଗǤ ଗ ିବଡ ି 
 

 
 

87) The condition produced by aerial oxidation of fats and 
oils in food, marked by an unpleasant smell and taste is 
termed as  

A) evaporation  
B) rancidity  
C) corrosion  
D) sublimation  

 

 
 

87) ଖାଦȻେର ଚବǃ ଓ େତଲର ବାୟବୀୟ ଅŅିେଡସନ Ÿାରା ସୃƨି ପରƳିିତ ିେହଉଛ ି
ଏକ ଖରାପ ଗƆ ଓ Ƹାଦ ଯାହାକୁ କଣ କୁହାଯାଏ?  

A) ବାƬୀଭବନ  

B) ବାସ ିେହବା  
C) ଜŋ ଲାଗବିା  
D) ଉŷƽୀକରଣ  

 

 

88) Read the following statements and choose the 
CORRECT option.  
(i) Baculoviruses are pathogens that attack only plants 
having dark green leaves.  

(ii)The majority of baculoviruses used as biological 
control agents are categorised under the genus 
Nucleopolyhedrovirus. 

 
A) (i) is TRUE and (ii) is FALSE  
B) (i) is FALSE and (ii) is TRUE  
C) (i) is TRUE and (ii) is TRUE  
D) (i) is FALSE and (ii) is FALSE  

 

 
 
88) ନମିȪ ଉĽିଗଡୁକି ପଢŽୁ ଓ ସଠକି ବକିƝ ଚୟନ କରŽୁ | 
 
(i) ବାକୁȻେଲାଭାଇରସଗୁଡକି େହଉଛ ିପାେଥାେଜନ ଯାହା େକବଳ ଗାଢ ସବୁଜ 
ରŏର ପǿ ǆବା ଉŹିଦଗଡୁକୁି ଆǰମଣ କରŽି | 
 
(ii)େଜବୖକି ନୟିſଣ ଏେଜŠ ଭାେବ ବȻବହାର େହଉǆବା ଅǇକାଂଶ 
ବାକୁȻେଲାଭାଇରସ ନୁȻକିȲଓପଲିେହେǼାଭାଇରସ Ȅଜାତୟି |  

A) (i) େହଉଛ ିଠକି ଓ (ii) େହଉଛ ିଭୁଲ  
B) (i) େହଉଛ ିଭୁଲ ଓ (ii) େହଉଛ ିଠକି  

C) (i) େହଉଛ ିଠକି ଓ (ii) େହଉଛ ିଠକି  
D) (i) େହଉଛ ିଭୁଲ ଓ (ii) େହଉଛ ିଭୁଲ  

 

 
 
89) The work done by the brakes of a car of mass 2000 
kg when its speed is reduced from 20 m/s to 10 m/s is  

A) 150 kJ  
B) 15 kJ  
C) 600 kJ  
D) 300 kJ  

 

 
 
89) େଯେତେବେଳ 2000 େକଜ ିବƱୁŭ ବଶିƨି ଏକ କାରର େବଗ 20 m/s ରୁ 
10 m/sକୁ ȑାସ ପାଏ େତେବ େସେତେବେଳ େȆǉ  Ÿାରା ସƓାଦତି କାଯƽȻ 
େହଉଛ ି 

A) 150 kJ  

B) 15 kJ  
C) 600 kJ  
D) 300 kJ  
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90) Water rise in a vertical capillary tube up to a length of 
10 cm. If the tube is inclined at 45°, the length of water 
risen in the tube will be  

A) 10/√2 cm  
B) 10 cm  
C) 10√2 cm  
D) 0 cm  

 

 
 
90) ଏକ ଭୂଲମȴ େକାଷକିା ନଳୀେର ପାଣି 10 cm ଉőତା ପଯƽȻŽ ଉପରକୁ ଉେଠ 
| ଯଦ ିନଳୀଟକୁି 45° ନୁଆଇଁ ଦଆିଯାଏ, େତେବ ନଳୀେର ପାଣି େକେତ ଉőତା 
ଯାଏ ଉଠିବ?  

A) 10/√2 cm  

B) 10 cm  
C) 10√2 cm  
D) 0 cm  
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Question Paper No:  53574_43  

Answer Key 

 

1.  D 
2.  C 
3.  D 
4.  C 
5.  C 
6.  D 
7.  B 
8.  B 
9.  C 
10. B 
11. A 
12. D 
13. C 
14. C 
15. C 
16. C 
17. B 
18. A 
19. B 
20. D 
21. B 
22. C 
23. B 
24. A 
25. B 
26. A 
27. C 
28. D 
29. D 
30. D 

 

31. A 
32. B 
33. D 
34. B 
35. D 
36. B 
37. D 
38. B 
39. C 
40. C 
41. D 
42. C 
43. C 
44. C 
45. D 
46. A 
47. C 
48. D 
49. D 
50. D 
51. C 
52. B 
53. D 
54. D 
55. B 
56. C 
57. D 
58. C 
59. A 
60. C 

 

61. D 
62. D 
63. C 
64. B 
65. B 
66. C 
67. D 
68. C 
69. D 
70. B 
71. A 
72. B 
73. A 
74. A 
75. C 
76. A 
77. A 
78. A 
79. B 
80. A 
81. A 
82. D 
83. C 
84. A 
85. A 
86. C 
87. B 
88. B 
89. D 
90. C 
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